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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
1.7.2013 – 7.7.2013
Vlastníci nemovitostí by měli být podle Senátu důsledněji informováni o změnách v zápisech jejich
domů nebo pozemků do katastru. Měli by tak být lépe ochráněni před podvodnými převody jejich
nemovitostí. Horní komora proto doporučila zpřísnit vládní návrh katastrálního zákona. O senátní
verzi zákona rozhodne Sněmovna, která podobné zpřísnění při prvním kole schvalování odmítla.

Vláda

3. července 2013

Obce budou moci prodávat dotované byty o 10 let dříve
Obce už nebudou muset čekat plných 20 let s prodejem bytů, které postavily díky státní dotaci. Jejich
nájemníci je budou moci získat za polovinu času, tedy deset let. Vláda v demisi dnes přijala návrh na
zkrácení lhůty, řekl novinářům po zasedání vlády odstupující ministr pro místní rozvoj Kamil
Jankovský.

Vláda odložila záměr vrátit státu možnost vyvlastňovat kvůli uhlí
Vláda premiéra Petra Nečase dnes na své zřejmě poslední schůzi neprojednala záměr ministerstva
průmyslu a obchodu (MPO) vrátit státu možnost vyvlastňovat nemovitosti kvůli těžbě nerostných
surovin. Kabinet dnes projednání bodu odložil, uvedl po zasedání vlády Nečas. Zda se záměrem bude
zabývat nastupující úřednický kabinet premiéra Jiřího Rusnoka není v tuto chvíli jasné. Sněmovna
loni v prosinci přehlasovala veto prezidenta Václava Klause a stvrdila novelu, která možnost
vyvlastňovat vypustila.

Vláda navýšila základní jmění pardubické Explosie o 250 milionů
Vláda v demisi dnes schválila navýšení základního jmění pardubické firmy Explosia o 250 milionů
korun. Kabinet odstupujícího premiéra Petra Nečase (ODS) tím chce společnosti vyrábějící trhaviny
pomoci do doby, než bude privatizována. Navýšení základního jmění by mělo zajistit budoucnost
firmy na příští rok až dva, řekl po jednání vlády ministr financí v demisi Miroslav Kalousek (TOP 09).

Vláda rozhodla o zvýšení rozpočtu na vědu a výzkum
Vláda v demisi na svém zřejmě posledním zasedání rozhodla o zvýšení rozpočtu na vědu a výzkum. V
příštím roce by měl vzrůst o 1,5 miliardy korun, z toho miliarda by měla putovat přímo na excelentní
výzkum. Novinářům to dnes řekl končící premiér Petr Nečas (ODS). Změní se také metodika
hodnocení práce výzkumných organizací. Zvýšení se má promítnout i do let 2015 a 2016. Současný
rozpočet na vědu a výzkum je 26,1 miliardy korun.

Obrana chce uzavřít smlouvu na servis letadel CASA za 331 milionů
Ministerstvo obrany chce uzavřít smlouvu s firmou Airbus Military na servis dopravních letadel
CASA v hodnotě 331 milionů. Úřad má v úmyslu také uzavřít smlouvu s Omnipolem na servis letounu
vládní letky Challenger za 195 milionů korun. S plány ministerstva obrany se dnes na zřejmě
posledním zasedání seznámila vláda Petra Nečase (ODS) v demisi.

Vláda jmenovala pátým členem rady ČTÚ Ondřeje Filipa z CZ.NIC



Vláda jmenovala pátým členem rady Českého telekomunikačního úřadu dosavadního výkonného
ředitele doménového sdružení CZ.NIC Ondřeje Filipa. Nahradil Janu Fürstovou, které před měsícem
skončil pětiletý mandát. Vyplývá to z informací vlády a ČTÚ.

Vláda v demisi schválila návrh novely zákona o chemických látkách
Vláda v demisi dnes schválila návrh novely zákona o chemických látkách, používání fosforečnanů v
pracích prostředcích a dalších chemických směsích. Nový právní předpis, který se přizpůsobuje
nařízení EU, upravuje také zákon o prevenci závažných havárií a vodní zákon. Vláda o předloze
rozhodla na svém zřejmě posledním zasedání, prezident Miloš Zeman zřejmě příští středu jmenuje
kabinet úředníků s ekonomem Jiřím Rusnokem v čele. Návrh nyní dostanou k projednání poslanci.

Vláda schválila návrh zákona, který řeší zdravotnické prostředky
Vláda v demisi na svém zřejmě posledním jednání schválila návrh zákona, jehož cílem je zlepšit
bezpečí pacientů a zdokonalit systém zařazování zdravotnických prostředků do úhrad ze zdravotního
pojištění. Vyplývá to z výsledků jednání vlády. Zákon zavede jednotný registr bezpečných a účinných
prostředků. O jejich úhradách už nebudou rozhodovat zdravotní pojišťovny, ale stanoví je ve
správním řízení lékový ústav. Norma by měla platit od ledna 2014, návrh nyní projedná Sněmovna.

Vláda uvolnila další peníze v souvislosti s červnovými povodněmi
Vláda uvolnila dalších zhruba 813 milionů korun na odstraňování následků červnových povodní a
další související výdaje. Peníze budou určeny mimo jiné na odstraňování škod na vodohospodářském
majetku a na podporu dobrovolných hasičů. Novinářům to po zřejmě posledním jednání vlády v
demisi řekli někteří ministři. Už dříve kabinet uvolnil na obnovu území a odstranění škod po
povodních přes osm miliard korun.

Spory s mobilními operátory by dál měl řešit ČTÚ
Peněžité spory, které mezi sebou vedou spotřebitelé a mobilní operátoři, by měl i nadále řešit Český
telekomunikační úřad (ČTÚ). Souhlasila s tím dnes vláda, informovalo ministerstvo spravedlnosti.
Novela zákona o elektronických komunikací, která je nyní před třetím čtením ve Sněmovně, měla
přenést rozhodování těchto takzvaných účastnických sporů na soudy.

Senát

3. července 2013

Senát chce zvýšit informovanost vlastníků nemovitostí o změnách
Vlastníci nemovitostí by měli být podle Senátu důsledněji informováni o změnách v zápisech jejich
domů nebo pozemků do katastru. Měli by tak být lépe ochráněni před podvodnými převody jejich
nemovitostí. Horní komora proto dnes doporučila zpřísnit vládní návrh katastrálního zákona. O
senátní verzi zákona rozhodne Sněmovna, která podobné zpřísnění při prvním kole schvalování
odmítla.

Senát schválil nový zákon, který má pomoci lákat fondy do ČR
Senát schválil nový zákon o investičních společnostech a investičních fondech, který má do Česka
přilákat investiční společnosti. Zákon předložila vláda a má vytvořit systém podmínek, které by
zatraktivnily české právní prostředí pro podnikání tuzemských i zahraničních fondů. Nyní ho dostane
k podpisu prezident republiky. Pro zákon hlasovalo 45 přítomných senátorů, proti nebyl nikdo.

Senát schválil zavedení registračních značek na přání
Senát dnes hladce schválil novelu, která umožní od roku 2015 mimo jiné vydávat registrační značky
na auta na přání a zjednodušuje registraci aut. Zpřísňuje také požadavky na stanice technické



kontroly. Předloha míří k podpisu prezidentovi.

Pozn.:

ÚS zrušil nadstandardy i zvýšení poplatků za hospitalizaci
2. července 2013 - Ústavní soud (ÚS) dnes zrušil nadstandardy ve zdravotnictví, zvýšení poplatků za
pobyt v nemocnici z 60 na 100 korun za den i pokuty od pojišťoven za nevybírání regulačních
poplatků. Jsou to klíčové části vládní zdravotnické reformy. Nadstandardy - příplatky pacientů za
kvalitnější péči - budou zrušeny v okamžiku zveřejnění nálezu ÚS ve Sbírce zákonů, zhruba do 14
dní. Zbylé dvě části reformy jsou zrušeny s odloženou platností. ÚS dal zákonodárcům čas do konce
roku, aby zvýšení poplatků za pobyt v nemocnici a pokuty za nevybírání regulačních poplatků zrušili
sami.

Europoslanci schválili návrh rozpočtu EU pro roky 2014 až 2020
3. července 2013 - Europoslanci schválili politickým usnesením návrh dlouhodobého rozpočtu EU
pro roky 2014 až 2020. O konečných legislativních textech, které se nyní připravují, bude ale
parlament hlasovat až v září či v říjnu. Návrh je kompromisem, na kterém se shodli minulý týden
lídři zemí EU na summitu v Bruselu.

Novou evropskou ombudsmankou se stala Emily O'Reillyová
3. července 2013 - Europoslanci dnes zvolili nového evropského ochránce veřejných práv. Ve třetím
kole získala nejvyšší počet hlasů irská národní ombudsmanka Emily O'Reillyová. Současný evropský
ombudsman Nikoforos Diamanduros letos v březnu oznámil, že odchází do penze. Odstupuje k 1.
říjnu 2013. O funkci se ucházelo celkem šest kandidátů.

Europoslanci schválili odložení aukce emisních povolenek
3. července 2013 - Evropský parlament dnes schválil odložení aukce stovek milionů povolenek na
vypouštění průmyslových škodlivin do ovzduší. Evropská komise doufá, že se tímto způsobem podaří
zvýšit ceny povolenek a oživit stagnující trh s nimi. Návrh podporovala i česká energetická firma
ČEZ.

Koalice chce i po skončení své vlády prosadit občanský zákoník
3. července 2013 - Dosavadní koalice ODS, TOP 09 a LIDEM se chce i po skončení vládního angažmá
zasadit o to, aby začal platit nový občanský zákoník, který koalice připravila. Novinářům to po
jednání vlády řekli odcházejí premiér Petr Nečas (ODS) a ministr financí Miroslav Kalousek (TOP
09). Nový občanský zákoník zásadním způsobem mění soukromé právo.

MZ chce zrušit od ledna platby dětí v nemocnici, dospělým dá limit
3. července 2013 - Sto korun v nemocnici zaplatí pacienti za každý den až do konce roku. Pak by
měla platit novela, která platbu u dětí zruší a u ostatních je omezí na 30 dní v roce, což je maximálně
3000 korun za rok. ČTK to dnes řekl legislativní náměstek ministra zdravotnictví Martin Plíšek (TOP
09). Nyní ale není jisté, jak dlouho bude pracovat současná Sněmovna a zda novela získá podporu.
Podle Ústavního soudu (ÚS) musí poplatek skončit 31. prosince. Pokud se novela nestihne, pacienti
nebudou v nemocnicích platit od ledna 2014 nic.

Zdroj: ČTK 
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